

22-го Ноября 1943 года.

Ст. Абинская Краснодарского края.

Мы ниже подписавшиеся Уполномоченный Краснодарской Краевой комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников — СДН ЮВ Аркадий Иванович, Председатель Абинской Районной комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников УРАЛОВА Евдокия Львовна члены этой комиссии: Печерица Георгий Кузьмич, Кашкарев Тихон Иванович, Кузьмин Иван Иванович, Моисеев Алексей Филиппович, с участием жителей ст. Ахтырской Л. И. ВИНОВА Верё Лковлевна, ПЕВЧЕНЮ Петра Николаевича составили настоящий акт о зверствах немецко-фашистских оккупантов в ст. Ахтырской Абинского района Краснодарского края в нижеследующем:

После вступления гитлеровцев в ст. Ахтырскую 17 Августа 1942г немецко-фашистские захватчики и их сообщники сразу же приступили к зверским убийствам, арестам и грабёжам.

В станицы ежедневно происходили аресты, арестованные бесследно исчезали или увозились в Гестапо города Краснодара.

В первый же день прихода в станицу немецкие солдаты неизвестно какой части, обнаружили в одном из окопов красноармейца, выстрелом из винтовки они ранили его и неудовлетворившись этим подбежали к нему и искололи все его тело штыками, после чего красноармеец скончался.

В Ноября 1942 года, немецко-фашистские мерзавцы арестовали многих из родственных партизан, и поместили их в тюрьму находящуюся в помещении школы. Так были арестованы: МИРОШНИК Анна Ивановна вместе с 14 летней дочерью Серафимой, ШАЮВАЛОВА Анна Ивановна, НОСОВЦЕВ Тит Иванович, ЗАЮРЖЕЦ Декла Ивановна 55 лет, ТАРАНОВА Белая Тихоновна 55 лет.

Все эти арестованные в том числе и девочка вызывались на допрос к румынскому офицеру, где жестоко избивались, так гр. МИРОШНИК Анна Ивановна на допросе были выбиты три передних зуба.

ЗАЮРЖЕЦ Декла Ивановна и ТАРАНОВА Белая Тихоновна были отправлены в Гестапо Города Краснодара где после допросов и избивания были расстреляны, остальных же арестованных бандиты после освобождения выслали из предков станицы.

70 летних стариков ПЕТРЕНЮ Агафью Афанасьевну и Емельяна Федоровича вместе с 4-мя детьми в возрасте до 4-х лет, изверги выгнали из дома на улицу на мороз и запретили подходить к дому, а после того как старик дошел к дому его арестовали и продержав некоторое время в станционной тюрьме отправили в Краснодарское Гестапо где и расстреляли.

В Декабря 1942 года румынскими солдатами были задержаны а затем выдворены в станционную тюрьму партизаны БАРАНОВ Иван Алексеевич, МИРОШНИК Алексей Акимович и ЮСОВИЧА Мария Ивановна. Во время нахождения в тюрьме эти арестованные подвергались допросам на которых жестоко избивались. Арестованных, не кормили, а получаемые от родных продукты и вещи присваивались румынскими солдатами. Недобившись ничего от арестованных, их отправили в Краснодарское Гестапо, где после допросов и побоев расстреляли.

В Январе 1943 года к 70 летнему старику КРУИНА Федору Демьяновичу взяли 4 румынских солдата неизвестной части и после обыска забрали у него с целью грабежа корову, 4 козы, барана и несколько кур. Старик пытался воспринять совавать грабежу, за что солдаты его жестоко избивали прикладами винтовок по бокам и дулом винтовки по голове.

После этих побоев старики пролежали около шести недель в постели.

За два дня до отступления немецко-фашистских войск в ст. Ахтырская были пригнана партия мужчин в 18 человек, жители станиц Ильской и Северской, от казавшихся служить в немецкой Армии. За несколько часов до отступления два немецких автоматчика вывели этих людей к окопам находящимся на окраине Северной части станицы в огороде гражданина БРЯЖА и на глазах у последнего были зверски расстреляны из автоматов. Трупы расстрелянных были сброшены в воду в омут.

После освобождения частями Красной Армии в ст. Ахтырской от немецко-фашистских захватчиков на место расстрела явились жители ст. Ильской - жены некоторых из расстрелянных. После извлечения трупов из воды женщины опознали среди расстрелянных жителей своей станицы, все трупы были похоронены в братской могиле возле места расстрела.

Таким образом по ст. Ахтырской было замучено и расстреляно около 30-ти человек, из них около 10 чел. женщины и старики.

Винновниками вышеперечисленных злодеяний являются, солдаты и офицеры 19-й пехотной Румынской дивизии во главе с генералом майором Шмидт и его заместителем полковником Вебер а также солдаты и офицеры румынской дивизии "Пioneer" кампания 1, 2, 3, офицер Платонер-Дунгу Николай, солдаты Гайкули-Константин и Грузовецкий их сообщники, староста станицу Бадров Александр Александрович, Начальник полиции Петренко Иван и полицейский Журба Деомид.

Указанные выше злодеяния происходили на плавках ПЛРБН.О Агарии Атанасьеви, МИРОШНИК Анна Ивановна, БРЯЖА Федора Демьяновича, БАРАНОВА Николай Ивановича, ДИТВИНОВОЙ Веры Яковлевны, ШЕВЧЕНКО Петра Николаевича жителей ст. Ахтырской Абинского района.

Приложение: Заявления 4 штуки.
Протоколы опроса 4 штуки.

Уполномоченный Краснодар. Краевой комиссии

Председатель Комиссии:

Члены:

Свидетели:

Подписи свидетелей

Акт зарегистрирован в книге регистрации актов от 22/VI-437

Секретарь Испомкома



Handwritten signature of the secretary of the district executive committee.